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Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e catorze, às dezenove 

horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu 

Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número 

cento e quarenta, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo 

Fernandes, brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Santa Luzia s/nº, Bairro 

Centro, Miracema-RJ; Gilson Teixeira Sales, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Rua Melchíades Picanço, nº 677, Bairro Hospital, Miracema-RJ; Genessi 

Rodrigues da Silva, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Avenida Eiras, nº 

997, Bairro Rodagem, Miracema-RJ; Maria José Marques Barros Andrade, 

brasileira, casada, residente e domiciliada à Avenida Eiras, s/nº - esquina com a Rua 

Eduardo Silva, Bairro Pontilhão do Rosa, Miracema-RJ; Carlos Armando de 

Azevedo, brasileiro, separado, residente e domiciliado à Rua Vereador José Pereira 

Neto, nº 60, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Carlos Magno da Silva Peres, 

brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 429, Bairro Santa 

Tereza, Miracema-RJ; Fabrício de Sá Xavier, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Rua Elcio de Oliveira Santos, nº 48, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; 

Gutemberg Medeiros Damasceno, brasileiro, casado, residente e domiciliado à 

Praça Dona Ermelinda, nº 18, Bairro Centro, Miracema-RJ; João Siqueira 

Magalhães, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Santo Antônio, nº 237, 

Bairro Centro, Miracema-RJ; Maurício Sant’Ana Soares, brasileiro, casado, residente 

e domiciliado à Avenida Nilo Peçanha, nº 387, Bairro Caloy , Miracema-RJ e; Paulo 

Sérgio de Azevedo, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Rua Dr. Edison 

Monteiro de Barros, nº 179, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; sob a presidência do 

primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo 

Fernandes, solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa 

Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não foi registrada 

nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Carlos Magno 

da Silva Peres, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 04, Versículos 01 

e 02. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Emenda ao Projeto de Lei sobre 

o orçamento de Autoria do Vereador Genessi Rodrigues da Silva; 02) Convite para a 
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Cerimônia de Posse dos Conselheiros Tutelares do Município de Miracema; 03) Ofício 

do Sr. João Antônio Serri justificando sua ausência em reunião por motivo de doença; 

04) Decreto nº 111/52014 de 04 de dezembro de 2014 encaminhado pela Prefeitura 

Municipal de Miracema; 05) Ofício PMM/GAB nº 860/2014 respondendo convocação 

da Comissão Especial de Inquérito; 06) Moção de Pesar para os familiares do Sr. José 

Ribeiro de Assis, em virtude de seu falecimento. Autoria: Vereador João Siqueira 

Magalhães. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 07) Moção de Pesar para a 

Sra. Maria do Anjos Titonelli Mansur e demais Familiares, em virtude do falecimento 

do Sr. José de Assis, conhecido carinhosamente como "Zé Toicinho". Autoria: 

Vereador João Siqueira Magalhães. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 

08) Ofício 003/2014 do Conselho Municipal do FUNDEB. Os Vereadores Fabrício de 

Sá Xavier e Maurício Sant’Ana Soares solicitaram cópia deste ofício; 09) Comunicado 

Nº CM298585/2014 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. A seguir o 

Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram 

apresentados os seguintes: 01) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - Ao Sr. Prefeito 

Municipal - Solicitação, com vista Secretaria de Meio Ambiente, no sentido de que seja 

realizada a retirada dos entulhos localizados no final da Rua Jandira Alvim Braga, 

próximo ao número 30 (perto da descida do cemitério). Deferido. A seguir o Sr. 

Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. Pierre para falar 

sobre os Projeto de Lei de Crédito Adicional. Com a palavra, o Sr. Pierre, após 

cumprimentar todos os presentes, esclareceu que foi encaminhado para a Câmara 

Municipal criando um Crédito Adicional no valor de aproximadamente R$ 2.700.000 

(dois milhões e setecentos mil reais), por causa do excesso de arrecadação do 

FUNDEB, sendo que o excesso de arrecadação ocorre quando a arrecadação é maior 

do que o esperado pelo Orçamento. Destacou que foram realizados diversos cálculos 

para que pudesse ser determinado o valor do excesso financeiro, sendo que 

juntamente com o Projeto de Lei possui um anexo explicando toda a situação 

financeira. Explicou que de janeiro a setembro de 2014 foram arrecadados R$ 

8.691.922,53, sendo que a previsão para o ano inteiro seria de R$ 8.598.000,00, 

assim a previsão orçamentária do ano já foi ultrapassada entre janeiro e setembro. 

Destacou que este excesso de arrecadação ocorrido com o FUNDEB é normal, pois a 

verba arrecada varia muito de um ano para o outro, sendo que a própria Lei do 
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FUNDEB diz que os recursos devem ser utilizados dentro do exercício financeiro em 

que eles foram creditados. O Vereador Hugo Fernandes perguntou se este excesso é 

concreto ou se é apenas uma suposição. O Sr. Pierre disse que esta previsão é 

concreta. O Vereador Hugo Fernandes disse que então a Prefeitura terá 

aproximadamente 30 dias para poder utilizar este recurso, assim gostaria de saber o 

destino dos gastos. O Sr. Pierre esclareceu que eles serão utilizados para efetuar 

principalmente o pagamento dos servidores. O Vereador Hugo Fernandes perguntou 

se no caso deste excesso de arrecadação não acontecesse, como seriam efetuados 

os pagamentos dos funcionários. O Sr. Pierre esclareceu que que os cálculos da folha 

de pagamento dos funcionários são realizados com o decorrer do ano e se não 

houvesse este excesso de arrecadação os pagamentos seriam feitos normalmente 

utilizando outra verba. Destacou que o Projeto de Lei só foi apresentado no final do 

ano para trabalhar com os cálculos dentro da realidade, mencionando que o Tribunal 

de Contas do Estado fiscaliza toda situação, sendo que se o excesso não vier a se 

concretizar a verba não pode ser utilizada. O Vereador Hugo Fernandes perguntou 

sobre os outros dois créditos adicionais da área da Educação, se eles são recursos 

vindo de fora. O Sr. Pierre esclareceu que estes valores estão vindo de prazo e existe 

um prazo para que o recurso seja gasto. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que 

todo ano vem chegando Projetos de Lei em cima da hora para a votação, sendo que já 

havia avisado ao Poder Executivo o cronograma dos trabalhos da Câmara no final do 

ano, uma vez que já realizado um acordo entre os Vereadores para programarem as 

reuniões. Afirmou que até entende a apresentação dos Projetos em cima da hora, 

entretanto a Câmara Municipal em momento algum é convidada para participar de 

reuniões sobre o Orçamento, entretanto a responsabilidade sempre recai em cima da 

Câmara, pois se os Vereadores não aprovarem as Leis de forma rápida acarretaria em 

Prejuízo para o Município. Mencionou que as consequências ruins acabam sendo 

sempre da Câmara, sendo que é preciso uma organização para que o Poder 

Legislativo participe da organização do Orçamento. O Sr. Pierre mencionou que em 

alguns Municípios é realizada uma Audiência Pública para a apresentação do 

Orçamento aos Vereadores, sendo que nesta audiência são esclarecidos todos os 

pontos duvidosos, assim buscará que isto seja realizado a partir ano que vem. O 

Vereador Hugo Fernandes esclareceu que espera que isso possa acontecer, sendo 
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que a Câmara Municipal não pode mais ficar resolvendo os problemas em cima da 

hora. O Sr. Pierre voltou a destacar que o FUNDEB já arrecadou um valor maior do 

que previsto, sendo que se o valor excedente não for gasto ele deverá ser devolvido, 

acrescentando que o outro Projeto de Lei sobre os recursos próprios, pois eles 

também sofrerão o excesso de arrecadação. O Vereador Hugo Fernandes perguntou 

se esta previsão seria concreta e de onde está vindo o aumento da arrecadação. O Sr. 

Pierre esclareceu que a previsão não é tão concreta quanto o FUNDEB, mas tem 

quase a certeza que ela ocorrerá, destacando que o aumento da receita é originário do 

Novo Código Tributário e do REFIS criado. O Vereador Hugo Fernandes disse que a 

preocupação dos Vereadores são os empenhos não liquidados, acreditando que o 

Município vem gastando mais do que está arrecadando, assim não entende o motivo 

das despesas municipais não estarem diminuindo, uma vez que a receita aumentou e 

o débito permanece. O Sr. Pierre esclareceu que nós estamos falando da receita 

tributária que realmente aumentou, entretanto a receita originária dos entes federais 

diminuiu demais, assim eles acabaram se complementando, pois o que foi perdido de 

um lado foi ganhado do outro. O Vereador Hugo Fernandes mencionou que está 

tramitando no Congresso um aumento no FPM em 1%, sendo que a situação dos 

royalties é bastante delicada, por isso se o Município não reduzir despesas pode 

acabar gerando diversos prejuízos para o Município. O Sr. Pierre esclareceu que os 

cálculos foram realizados apenas até o mês de setembro, assim o Município ainda terá 

três meses de arrecadação que, com certeza, irão superar o esperado, destacando 

que a situação é a mesma do FUNDEB, ou seja, se o excesso não se concretizar ele 

não poderá ser utilizado. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares perguntou a origem 

dos recursos. O Sr. Pierre disse que são oriundas de diversos impostos, receitas 

grandes e que possuiu 90% de chance de que o excesso esperado seja concretizado. 

O Vereador João Siqueira Magalhães disse que está preocupado com os déficits 

financeiros presentes na prestação de contas, especialmente em relação ao FUNDEB, 

assim não entende bem a existência de excesso financeiro com a existência da dívida. 

O Sr. Pierre esclareceu que este déficit seria o valor utilizado de maneira errônea ou 

que o Tribunal de Contas entendeu que foi gasto errado, assim o Tribunal orienta que 

o valor seja devolvido ao FUNDEB, acrescentando que estes problemas vem 

ocorrendo ao logo os anos, assim realmente existe um déficit e o Sr. Prefeito já está 
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ciente desta situação e vai tomar providências. Destacou que o excesso financeiro é 

um assunto e o déficit existente é outro. O Vereador João Siqueira Magalhães disse 

que a prestação de contas chama a atenção para o fato dos créditos adicionais, pois 

existe uma falha da administração onde não foram apresentadas algumas publicações 

dos decretos de crédito adicional. O Sr. Pierre esclareceu que esta falha já foi 

constatada e justificada. O Vereador Hugo Fernandes perguntou como é feito a 

organização sobre a confecção do orçamento, pois gostaria de saber se os 

Secretários participam da elaboração de suas próprias partes. O Sr. Pierre esclareceu 

que existem alguns fatos que são pré-definidos e não podem ser alterados, fazendo 

uma estimativa dos gastos de acordo com o ano que está acabado. Em sequência, 

são realizadas reuniões com os Secretários para que eles possam dizer quais as 

ações que eles pretendem realizar. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que 

algumas Secretarias respondem os requerimentos dos Vereadores informando que 

não possuem recursos necessários, assim percebe que com a criação do Orçamento 

a Secretaria fica com uma verba muito pequena, sendo que este foi o principal motivo 

de ter apresentado algumas emendas. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

destacou que a folha de pagamento da Prefeitura Municipal está muito alta, não 

sobrando verba para outras atividades, logo deve ser realizada uma redução de 

gastos muito grande. O Vereador João Siqueira Magalhães perguntou se existe 

previsão para o pagamento da dívida com Caixa de Previdência. O Vereador Hugo 

Fernandes destacou que a dívida já está empenhada, uma vez que a Prefeitura já 

previa o desconto na folha de pagamento, devendo apenas ser repassado. O 

Vereador João Siqueira Magalhães perguntou se os Conselhos Municipais foram 

convidados para participar do orçamento e se eles foram ouvidos. O Sr. Pierre 

esclareceu que o PPA foi realizado de forma participativa, sendo que o Orçamento foi 

participativo apenas a nível de Secretários. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu 

que no Orçamento Participativo deve ser falado a verdade, pois as pessoas não 

podem ficar alimentando falsas esperanças, uma vez que a população espera 

melhorias para o Município e elas não se concretizam. O Vereador João Siqueira 

Magalhães perguntou se existe um valor no Orçamento destinado ao pagamento de 

precatórios. O Sr. Pierre disse que sim. O Vereador Hugo Fernandes disse que no 

orçamento possui um valor próprio para o pagamento de precatórios, dividindo estes 
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valores entra algumas Secretarias. O Vereador Carlos Armando de Azevedo 

esclareceu que a construção de Postos de Saúde traz diversas despesas para o 

Município, pois é preciso de dinheiro para manter eles funcionando. O Sr. Pierre 

esclareceu que está na Secretaria de Fazenda a disposição dos Vereadores para 

quaisquer informações. O Vereador Hugo Fernandes agradeceu as explicações 

apresentadas pelo Sr. Pierre. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à 

Explicações Pessoais. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que 

imprimiu as informações sobre os salários e verbas destinadas aos Deputados, sendo 

que o Congresso Nacional possui aproximadamente trinta mil funcionários. 

Acrescentou que a Comissão Especial de Inquérito encontrou um problema muito 

grande, pois já foram feitas três convocações ao Secretário Municipal de Fazenda e ao 

Sr. Prefeito Municipal, sendo que inclusive já foi lido um documento pedindo uma 

remarcação da oitiva. O Vereador Hugo Fernandes acredita que o Secretário Interino 

não venha, e mesmo que ele venha, provavelmente não possuirá conhecimento sobre 

o assunto neste curto período de tempo. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno disse que como Presidente da Comissão vai apresentar um relatório final 

e achou um descaso do Prefeito com o assunto, uma vez que ninguém foi incumbido 

de prestar informações. O Vereador Hugo Fernandes perguntou se a Comissão pode 

apresentar o relatório final na quarta-feira, com a consequente votação do referido. 

Todos os Vereadores concordaram com a data. O Vereador Genessi Rodrigues da 

Silva entende a situação da Comissão e entende os problemas de saúde do Secretário 

de Fazenda, acreditando que se ele estivesse bem, iria comparecer nesta Casa. 

Acredita que a situação é complexa, entretanto poderia ser dada a oportunidade para 

o Secretário Interino pelo menos dizer que não tem conhecimento sobre os fatos. O 

Vereador Hugo Fernandes esclareceu que a realização de um novo convite fica a 

critério da Comissão. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que vai 

fazer um ofício ao novo Secretário para que ele compareça nesta Casa Legislativa 

segunda feira, às 14 horas. A Vereadora Maria José Moção de Aplausos solicitou 

Moção de Aplausos para o Sr. Romário Rosa Borges, Subtenente da Policia Militar do 

Estado do Rio de Janeiro, por ocasião de sua nova patente de Subtenente da Policia 

Militar do Estado do Rio de Janeiro. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O 

Vereador Carlos Armando de Azevedo solicitou Moção de Pesar para os familiares do 
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ex-Prefeito de Aperibé, o Sr. Paulo Fernando Dias, mais conhecido como Foguetinho, 

em virtude de seu falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O 

Vereador Gilson Teixeira Sales esclareceu que teve um compromisso na cidade de 

Macaé e conseguiu dezoito vagas de Emprego, sendo que dez destas vagas foram 

destinadas aos miracemenses. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente 

encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 09/12/2014, 

às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente 

Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata 

que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 09 de 

dezembro de 2014. 
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